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Vragen van het lid Helder (PVV) aan de Minister van Veiligheid en Justitie over 
de uitlatingen van Guy Verhofstadt over een Europese CIA (ingezonden 
30 januari 2015). 

Antwoord van Minister Van der Steur (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
31 maart 2015). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 
1389 

Vraag 1
Kent u het bericht «Verhofstadt: we moeten toe naar een Europese CIA» en 
klopt het wat hierin vermeld wordt?1 

Antwoord 1
Ja, het bericht is bekend. Dhr. Verhofstadt heeft in het genoemde artikel 
vanuit zijn rol als Europarlementariër zijn opvatting over een inlichtingen-
dienst op Europees niveau gegeven. 

Vraag 2
Bent u bereid om, net als de Britse premier Cameron, duidelijk stelling te 
nemen en te verklaren dat u niet bereid bent soevereiniteit over te dragen 
een Euro-CIA? Bent u bereid deze vraag met een enkel «ja» of «nee» te 
beantwoorden? 

Antwoord 2
In de huidige Europese verdragen is vastgelegd dat de interne veiligheid van 
lidstaten een zaak van de lidstaten zelf is. Het kabinet vindt het van belang 
dat dit zo blijft en is dus geenszins voornemens om soevereiniteit aan een 
«Euro-CIA» over te dragen. 

Vraag 3 en 4
Vindt u ook dat mensen als Guy Verhofstadt, Věra Jourová en Dzintars 
Rasnacs die door het willens en wetens van pleidooien te houden voor de 
oprichting een Europees Openbaar Ministerie, het niet zo nauw nemen met 
de democratie? Zo nee, wat verstaat u dan onder democratie? 
Deelt u de mening dat Guy Verhofstadt met zijn radicale uitspraken om naar 
één Europese CIA te willen, de situatie met betrekking tot de aanslagen in 
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Parijs en de huidige terreurdreiging in de rest van Europa ernstig misbruikt 
om meer soevereiniteit aan de EU over te dragen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3 en 4
Het kabinet is van mening dat het de genoemde personen vrij staat hun 
opvattingen inzake een Europees Openbaar Ministerie of een Europese CIA 
naar Amerikaans voorbeeld te uiten. Het kabinet hecht aan het subsidiariteits-
beginsel binnen de EU en zoals gemeld in antwoord op vraag 2 is de 
verantwoordelijkheid voor de interne veiligheid van lidstaten een aangelegen-
heid van de afzonderlijke lidstaten.
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